



近期赴德国、意大利等地参加境外展会和商务活动

我市30余家企业组团“出海”抢订单

□ 记者 董陈磊 通讯员 周大军

本报讯 昨日,记者从市商务局了解到,近期我市已有30余家外贸企业赴德国法兰克福、意大利米兰、阿联酋迪拜等地参加境外展会和商务活动。这也标志着我市已正式重启外贸企业“出海”抢订单新征程。

面对全球疫情防控及出口国际环境等严峻形势,为积极主动帮助我市外贸企业应对挑战,今年以来,市商务部门围绕“构建外贸新发展格局”这一主题,以“外贸主体引进来、市场开拓走出去”为主线,深入实施了“两稳一促”攻坚行动,着力增强外贸中坚力量、市场开拓能力、稳进提质水平,培育形成外贸新增长点,加快形成外贸回稳向好态势。

其中,支持外贸企业境内外参展拓市场,就是攻坚行动之一。为此,今年,市商务局积极组织了420家次企业,先后参加了第132届广交会、第27届澳门投资贸易博览会、厦门双赢家居展等国内的线上线下展会;20多家企业参加了德国纽伦堡玩具展、国际米兰摩托车展等境外展会;另外,还以“代参展”形式,组织了10余家企业参加了德国科隆线下展等展会。

同时,精心组织了多场外贸企业拓市场专题视频会,除为全市151家外贸企业提供保订单、拓市场线上培训外,市商务局还围绕商务人员出入境难问题,强化对接和指导,依托“海外智慧物流平台”为企业提供免费补贴的航班预定服务,协调办理赴境外参展相关手续,还指导企业申请和办理RCEP原产地证书3500多份。

“当前,出一趟国不容易,我们希望借着这次难得的机会,尽可能多接洽客户,为企业争取更多的海外订单。”12月4日,刚刚代表浙江圣峰汽



车部件有限公司从迪拜参展归来的戴圣亮告诉记者,此次,他接洽了80多位新老客户,现场意向成交额超百万美元。“市里和开发区非常支持我们开拓海外市场,这次我们赴海外参展的企业,商务部门补贴了包括参展费、旅途机票在内的一半费用,提供预定航班信息等服务,真的是很感谢。”

据悉,此次我市赴境外参展的30余家企业涉及汽车配件、智能短途交通、家用电器、木制玩具等行业,先后共接洽海外客户1200多名,意向成交额有望超过6000万元人民币。

“根据计划,明年我市赴境外拓市场企业将

超过100家,出境人员超千人,帮助企业对接新老客户、获取新订单,力争实现全市外贸出口占全国的份额逐步提升。”市商务局相关负责人介绍,近期省商务厅已部署开展了“千团万企拓市场”八大攻坚行动,围绕“百企千人”目标,计划组织100家次以上外贸企业赴德国纽伦堡玩具展、中国香港玩具婴童展、德国科隆展等展会开拓市场。目前,市商务局积极与省商务厅、市外办等单位进行沟通对接,拟组织参加明年1月和2月于中国香港、德国等地举办的展会,相关工作正在加快筹备当中。

2023年 节假日安排

新华社北京12月8日电 国务院办公厅关于2023年部分节假日安排的通知,全文如下:

各省、自治区、直辖市人民政府,国务院各部委、各直属机构:

经国务院批准,现将2023年元旦、春节、清明节、劳动节、端午节、中秋节和国庆节放假调休日期的具体安排通知如下。

- 一、元旦 2022年12月31日至2023年1月2日放假调休,共3天。
- 二、春节 1月21日至27日放假调休,共7天。1月28日(星期六)、1月29日(星期日)上班。
- 三、清明节 4月5日放假,共1天。
- 四、劳动节 4月29日至5月3日放假调休,共5天。4月23日(星期日)、5月6日(星期六)上班。
- 五、端午节 6月22日至24日放假调休,共3天。6月25日(星期日)上班。
- 六、中秋节、国庆节 9月29日至10月6日放假调休,共8天。10月7日(星期六)、10月8日(星期日)上班。

节假日期间,各地区、各部门要妥善安排好值班和安全、保卫、疫情防控等工作,遇有重大突发事件,要按规定及时报告并妥善处置,确保人民群众祥和平安度过节日假期。

国务院办公厅
2022年12月8日